

优化教育发展环境 促进教育公平公正

市教育局出台八项措施严肃招生工作纪律

关注2018年招教工作 这些新政策需要了解

本报讯(记者李文静)为加快我市教育发展步伐,今年,我市将面向社会公开为市直学校招聘131名教师。此次招聘工作由市人力资源和社会保障局、市教育局组织实施,招聘范围涉及普通高中、中等职业学校、初中、小学和幼儿园等学段。

和往年相比,今年的招教政策有所变化。今年的网上报名时间为2018年6月9日至13日,与以往不同的是,正式在编人员在网上报名成功后,要在6月13日17时前到市教育局705室提交工作单位及其主管部门出具的同意报考证明,如果不提交相关证明材料,初审将不予通过。

今年的笔试总分数为200分,时间为150分钟。需要注意的是,报考体育(含足球、太极拳方向)、音乐、美术、心理学、学前教育岗位的笔试内容为《教育理论1》(包括教育学、教育心理学)和《教育理论2》(包括教师职业道德、教学方法、学生与团队管理、教育政策法规、时事政治等)两科,每科满分均为100分。除上述所列招聘岗位外,其余岗位笔试内容为《教育理论》和《专业知识》,每科满分均为100分。《教育理论》主要包括:教育学、教育心理学等;《专业知识》指专业基础文化知识,分文科综合和理科综合两类,其中报考语文、英语、政治、历史、地理岗位的考生,考文科综合;报考数学、物理、化学、生物、信息技术、科学(含物理、数学方向)岗位的考生,考理科综合。

面试依然采用模拟授课的方式进行,与往年不同的是,报考信息技术的考生要和体育(含足球、太极拳方向)、音乐、美术的考生一样,进行专业技能加试。

需要提醒广大考生的是,今年招教考试的总成绩是笔试成绩×50%+面试成绩,也就是说,笔试成绩虽然从100分增加到200分,但笔试和面试在考试总成绩中所占比重是一样的,考生在备考的过程中不可顾此失彼。

市教育局召开创建全国文明城市工作推进会

本报讯(记者李文静)近日,市教育局召开创建全国文明城市工作推进会,按照市“四城联创”指挥部的部署,对教育系统文明城市创建工作再动员、再部署,明确任务,强化责任,在全市教育系统掀起创建热潮。

创建全国文明城市对于进一步提升我市市民素质和城市形象,助力“四个焦作”建设,确保我市早日跻身全省“第一方阵”,具有十分重要的意义,也是教育自身发展完善的重要机遇,完成创建目标是发展改善教育民生的难得契机。为此,市教育局统一认识、高度重视,把全国文明城市创建工作作为当前和今后一段时间最大的政治任务来抓,进一步明确责任、细化措施、狠抓落实,确保完成创建目标任务。

会议要求,各城区教育局和学校要把文明城市创建工作列入重要议事日程,各单位主要负责人是第一责任人,要定期召开会议,掌握创建进程,确保创建工作扎实推进。营造良好的舆论氛围,让广大师生深刻了解创建的目标和意义,积极支持和参与创建工作。把各项工作任务落实到具体部门、具体科室、具体负责人员,真正做到事事有人管、项项有人办、件件有着落。

发动和组织广大师生、家长积极开展形式多样的创建活动,严格落实责任分工,对照问题抓整改、对照标准促提升。按照创建标准,建立每周工作台账,明确时间表、路线图,将创建任务量化分解、层层细化,每项工作都要落实责任人,不留死角、不留空白、不留盲点,确保各项指标不扣分、得高分、打满分、多加分。

加大督导力度,一级督一级,层层抓落实。市教育局成立5个督导组,分工督导各城区教育局和市直学校的创建工作。各城区教育局要抽调专门人员组成督导组,每周到辖区学校进行督导检查,并及时通报创建工作开展情况。市直学校也要有专人负责每周对学校的创建工作自查。对工作落实不到位、存在问题多、进展滞后的,要进行曝光、通报批评,责令限期整改。

“我们一定要坚定创建工作的决心和信心,以强烈的责任感、使命感,全力以赴,扑下身子抓好落实,扎实高效推进各项工作,确保取得优异成绩,为我市创建全国文明城市作出积极贡献。”市教育局相关负责人说。



近日,焦作技师学院机关党支部组织党员带着文具、玩具等物品前往市特殊教育学校进行慰问,提前为孩子们送上六一礼物。(焦作技师学院提供)

本报讯(记者徐金华 实习生刘璐)阳光招生、惠民招生是眼下群众关注的热门话题。昨日,记者从市教育局了解到,为进一步转变工作作风,优化教育发展环境,切实维护群众利益,促进教育公平公正,市教育局出台八项措施,严肃工作纪律,规范招生秩序,并公布监督电话,接受社会的监督。

关键词:严守招生纪律

市教育局要求,各级教育部门和学校,要深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,切实把纪律规矩挺在前面。市教育局党组带头,局机关跟进,坚决做到招生期间不向学校打招呼、说人情,不介绍关系生,带头抵制“以权入学”不良行为。

关键词:严格招生政策

今年,我市公办普通高中最低录取控制分数线为390分,民办普通高中最低录取控制分数线为360分。严禁普通高中接收未办

理转学手续的学生提前入校就读。初中学校不得招收上学年已报志愿并已被普通高中录取的学生复读。义务教育阶段学校坚持划片、相对就近免试入学制度,严禁采取考试方式选拔生源;不得单独与社会培训机构联合,违规向外地市输送学生。

关键词:强化招生服务

市教育局要求,各级教育部门和学校要设立招生政策咨询电话,依据政策准确发布招生信息。实行首问负责制,各级教育部门和学校班子成员及相关工作人员要保持通信工具畅通,及时受理群众的咨询;做好政策解读解释工作,提供热情周到的服务,切实做到“一改善两提高”,即改善服务态度,提高办事效率、提高服务质量。

关键词:规范收费行为

严禁义务教育学校以任何名义收取借读费、赞助费等与入学挂钩的费用。普通高中严禁擅自以借读生、代培生、旁听生等名义招生并收费,严禁以保证金、赞助费、建校

费、捐资助学费等名义向学生违规收取费用。

关键词:严禁有偿招生

严禁生源学校与招生学校权钱交易或借招生谋取私利、买卖生源;严禁招生工作人员参与社会中介组织及人员以介绍、拉拢生源牟利等违规活动;严禁招生学校宴请生源学校相关人员或赠送钱物和有价证券。

关键词:严禁泄露信息

严禁任何学校、培训机构、招生中介机构和相关人员违规组织招生考试、提供考生信息、考生家长信息及学校保密信息,如有谋利益、收好处、送人情、拉关系等行为,一经发现,从严查处。

关键词:严禁违规录取

严禁任何普通高中录取低于最低录取控制分数线以下的学生,一经查实,将及时核减招生计划,停止招生,直至取消办学资格,并依规查处相关负责人。

关键词:严肃责任追究

各级教育部门和学校要设立举报电话、举报信箱,接受社会的监督。各级教育纪检监察部门要加强监督执纪问责,全程监督招生录取工作,对违反招生工作纪律的部门、学校及相关责任人,依纪依规严肃处理。

为便于群众咨询和监督,市教育局公布招生咨询电话和监督举报电话。咨询电话为:义务教育招生2992821、普通高中招生2992819、普通中专招生2780818、中职学校招生2992835,监督举报电话为:2992966。

市教育局在出台措施严肃招生工作纪律的同时,要求各级教育部门和学校全力解决好进城务工人员子女的就学问题,明确进城务工人员子女由所在地教育部门按照相对就近的原则予以安置,确保符合条件的进城务工人员子女能够入学,并享受与当地孩子一样的待遇;进一步落实好军人子女教育优待政策,让符合条件的军人子女平等接受教育,确保教育公平惠民政策落实到位、落到实处。

教育资讯

河南理工大学在低维光电功能材料研究领域取得新进展

本报讯(记者张璐)近日,英国皇家学会著名学术期刊《材料化学A辑》上发表了河南理工大学教师在低维光电功能材料研究领域的新进展——二维蓝磷/硒化碲范德瓦尔斯异质结的光电特性,及其在光催化水分解获取清洁氢能方面的潜在应用。该杂志

是世界理工领域具有重要影响的期刊之一,为SCI一区顶级期刊。

据了解,这项研究由河南理工大学物电学院教师王宝基、李晓华、蔡小琳、余伟阳、李卫彬、刘振深、张利伟,材料学院教师赵瑞奇以及同济大学教授柯三黄合作完成,得到了国家自然

科学基金、河南省高等学校重点项目、河南省自然科学基金、河南理工大学高性能计算平台、河南理工大学物电学院量子信息与量子功能器件研究团队、河南省微尺度理论模拟与设计创新型科技团队的大力支持。

市实验中学举行青年教师演讲比赛

本报讯(记者徐金华 实习生刘璐)为加强师德师风建设,打造一支有理想、有本领、有担当的新时代教师队伍,日前,市实验中学举行了以“不忘初心,立德树人”为主题的青年教师演讲比赛,该校20名青年教师参赛。

不忘初心,是共产党人的情怀;立德树人,是人民教师的使命。比赛现场,参赛选手声情并茂的演讲充分展示了新时代人民教师的精神风貌,上一届演讲比赛一等奖获得者张明丽深情朗诵了《沈园的故事》。最终,比赛在七年级教师崔楚楚时而热情奔放、时而慷慨激昂、时而委婉深沉的演讲中落下了帷幕。

“只有牢记使命、修身正己,才能为学校的发展添砖加瓦。此次演讲比赛,就是让广大教师不忘初心,勇敢担负起新时代赋予的新使命,努力为培养社会主义建设者和接班人作出更大的贡献。”该校党委书记常文智说。

河南省第二届中小学体育艺术“一校一品”展评结果公布 焦作一中榜上有名

本报讯(记者徐金华)记者昨日从焦作一中获悉,河南省第二届中小学体育艺术“一校一品”展评结果公布,我市5所中学被评为“一校一品”特色学校,其中焦作一中榜上有名,同时该校教师胡海春被评为优秀指导老师。

近年来,焦作一中高度重视体育艺术教育工作,不断加大投入力度,加快

体育艺术人才培养步伐,以“培育体育艺术特色,打造校园文化品牌”为主题,致力于打造学校体育艺术“一校一品”“一校多品”校园文化品牌。同时,该校通过开展形式多样的体育活动,挖掘学生的运动潜能,丰富学生的课余文化生活,使其受到良好的体育文化熏陶。

第十九届河南省中小学机器人比赛落幕 市第二十三中学两名学生获佳绩

本报讯(记者李文静)近日,第十九届河南省中小学机器人比赛落下帷幕,市第二十三中学学生高申雨、杨文浩在“机器人WER能力挑战赛”初中组比赛中获得冠军,将有机会代表河南省参加全国比赛。

据悉,河南省中小学机器人比赛的目的是通过丰富多彩、形式多样的机器人探究项目的开展,培养青少年的创新

精神和动手能力,激发青少年对科学以及机器人研究和应用的兴趣,提高青少年的科学素质。

“此次比赛,是对我校学生科技素养及团队协作能力的一次成功检验。今后,我们会在创新教育方式的同时,着力培养学生的分析能力、创新能力、实践能力和团队协作能力,力争取得更好的成绩。”该校校长彭占彪说。

用专业素养引领幼儿快乐成长

本报记者 李文静

5月24日上午,在焦煤集团幼儿园的一间办公室内,刚刚上课完的教师张爱爱来不及喝水休息一下,便赶紧拿出笔和本认真地记录着。

这是张爱爱从事幼儿教师工作14年来一直坚持的习惯,每次上完一节课后,不是放下不管了,而是第一时间进行总结反思,反思每一个环节设计得有没有趣,目标设定是否合适,符不符合孩子的已有经验,对孩子自身有没有提高,有没有照顾到全体孩子。张爱爱不断反思、不断修改教案,一直改到自己认为完美为止。

教师的专业素养对孩子的成长至关重要。对课堂教学精益求精,不断学习,取长补短,在摸索学习中总结经验,努力让自己成为一名专业型教师,是张爱爱多年来追求的职业目标。

张爱爱深知,要交给孩子一杯水,老师应该有一桶水。为此,她潜心学习教育学、心理学、《幼儿园教育指南》,详细了解每个年龄段孩子的身体情况和学习特点。为了营造一个独特的育人环境,她经常加班加点,收集废旧材料,创设班级环境,

并根据幼儿的年龄特点,潜心研究可以激发幼儿学习兴趣的教育活动,着力培养孩子们的创新能力。

2009年10月,她撰写的论文《数学活动有效教学感悟》被评为河南省教育科学“十一五”规划重大课题“幼儿园有效教学实验研究”优秀科研成果一等奖;在2016年6月我市举办的教师基本功案例分析比赛中,她荣获城市组一等奖。

如果说,较高的专业素养是幼儿教师必备的职业技能,那么对幼儿发自内心的关爱和呵护,就是幼儿教师高尚的品质和操守。

张爱爱班里有一个叫琪琪的男孩,因为其性格倔强、不合群、爱发脾气、喜欢哭闹,曾被别的幼儿园劝退。

“每个孩子就像一株幼苗,需要我们用爱浇灌,才能成为参天大树,爱能温暖一切,爱是最好的沟通方式,爱让孩子变得阳光开朗,不再孤僻倔强。”张爱爱说。

在张爱爱的精心呵护下,琪琪每天都在发生变化。一天、两天,一周、两周,琪琪能和其他幼儿一样参加集体活动,上课能坐住了,不再做小动作了,一个月后开始午睡了。如今,一个多学期过去了,琪琪的脸上每天都洋溢着开心自信的笑容。

对于幼儿教育来说,爱不仅是一种情感,还是一种能力。在教学中,张爱爱尊重每一个孩子,不管是活泼的、调皮的,还是内向的,她都能用心对待,不仅做到相信孩子、了解孩子,还要认真分析孩子为什么哭、为什么发脾气、为什么犯错误、为什么不高兴。在真正了解孩子的所思所想后,她再选择恰当的方式引导孩子一点点进步、成长。

“我很享受和孩子们在一起的时光,能成为孩子们成长道路上的领路人,我既荣幸又颇感责任重大,我要不断提升自己的专业素养,不断提升教育教学水平,引领孩子快乐成长。”张爱爱说。

学前教育宣传月

焦作日报社教育培训部 打造焦作地区权威主流 出国留学咨询服务平台

服务内容

出国游学——世界那么大,我想去看看!美国哈佛,英国牛津、剑桥等国际名校,口语训练,深度体验,为你打开世界之窗。
出国留学——新时代的名校之路,绝不止国内高校这一条。观世界,而后有世界观。选择出国留学,帮助孩子拓宽国际视野,助力孩子成就精彩人生。

- ◆高中、本科、硕博申请全覆盖。
- ◆留学前——语培、游学、背景提升服务。
- ◆留学后——求职、海外置业、移民指导。

备选国家

美国、加拿大、英国、澳大利亚、新西兰、俄罗斯、白俄罗斯、匈牙利、荷兰、马来西亚、泰国等国家。

服务微信号:13839118050 服务热线:13839118050 焦作日报社教育培训部
地址:市人民路890号报业·国贸210室